o

TESTE INTERMEDIO DE MATEMATICA A

RESOLUGAO - VERSAO 1

GRUPO I
f(—4)+ f12)= -3+3=0
f(x)
=0 & f(x)=0 A gz 0
Portanto, os zeros da fungao % s&o os zeros da fungdo f que
néo sao zeros da fungédo g
Como a fungdo f tem cinco zeros e um deles também é zero da
funcédo g, afuncao % tem quatro zeros.
Resposta C

(go f)(3)=g[f(3)] =g(1) =2

O perimetro do triangulo [AC' D] éiguala AD + AC + CD
Tem-se:

AD + AC + CD=x+ 5+ /42 +(3—1x)? =

=245+ 16+9 —6z + 22 =

=+ 5+ Vaz—6x+25

Resposta D

—

CA.CB = HC—A>H X HC—B>H X COS(C—14>AC—B>) =

=4x4xcosl80°=4x4x(—1)= —16

Resposta B
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3.1.

GRUPO II

O ponto A pertence ao eixo Ox, pelo que a sua ordenada e a sua cota s&o iguais a zero.

Como o ponto A pertence ao plano ABC', vem:

6r+3x0+4x0=12 & v=2
Portanto, o ponto A tem coordenadas (2,0, 0)

Como o plano ABC tem equagdo 6x + 3y + 4z = 12, o vector de coordenadas
(6, 3, 4) € perpendicular ao plano, pelo que € um vector director da recta 7

Assim, uma equacéo vectorial darecta r é
(2,9,2) = (2,0,0) + £ (6,3,4), keR

Como o ponto P, de coordenadas (tga, senav, 2 + cos«), pertence a superficie
esférica F, de equagdo x2 + o2 + (2 — 2)2 =4, tem-se
tg? o 4+ sen’a + (2 + cosa —2)° =4
Vem, entdo:
tg’ a+ sen’a + (2 + cosa—2)2 =4 & tga+ sen’a+cosPa=4 &

s tgela+l1=4 & tg?a =3

Como « pertence ao intervalo ]0, %[ vem tgo = \/§

Portanto, o = %

Portanto, as coordenadas do ponto P s&o % % 24 cos o 3 ) =

(te
() (5 £ 4)

No inicio do ano 2009, o numero de animais, em milhares, da espécie A era igual a
a(0) = 6, ou seja, no inicio do ano 2009, havia 6 000 individuos da espécie A.

No inicio do ano 2010, o numero de animais, em milhares, da espécie A era igual a
a(1) = 8,5, ou seja, no inicio do ano 2010, havia 8 500 individuos da espécie A.

Por isso, desde o inicio do ano 2009 até ao inicio do ano 2010, o numero de individuos da
espécie A aumentou 2500

Como, no intervalo de tempo referido, morreram 500 animais da espécie A, podemos
concluir que, no mesmo intervalo de tempo, nasceram 3000 animais dessa espécie
(2 500 + 500 = 3000).
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3.2. Tem-se:

_ A1t+6 4 5
()= 57 =1- 377 1t +6 [t+1
—11¢ — 11 11
—5
_t4+9 6
b(t) = 15 = 1+ 733 t+9|t+3
—t -3 1
6

Portanto, as assimptotas horizontais dos graficos das fungées a e b  séo,
respectivamente, as rectas de equagées y =11 e y=1

Tem-se assim que, com o passar do tempo, o numero de animais da espécie A tende para
11000 e o nimero de animais da espécie B tende para 1 000, pelo que a diferenca entre o
nimero de animais da espécie A e o nimero de animais da espécie B tende para 10 000

41. f(x) <5 & 3+%§5 =3 3+%—5§0 &

6 —2x+6

s -2 4+ o <0 & - <0
T — 00 0 3 + oo
— 21+ 6 + |+ - 0 | -
x - 0 + + +
Quociente — n.d. + 0 —

Portanto, o conjunto dos numeros reais que séo solugbes da inequacgéo f(:z:) <5 é
]_0070[ U [37 +OO[

4.2. Odeclive darecta r éiguala f’(2), derivada dafungdo f no ponto 2

oY — 6y _ _ 6
Tem-seque f'(z) = <3+ . ) = 7 . Ppeloque
6 3
f'@=-r=-
A equacdo reduzida da recta r €, portanto, daforma y = — % r+b

tem
6 = —% X2+ b, dondevemque b=29
Portanto, a equagéo reduzidadarecta r ¢ y= — % x4+ 9
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!/
4.3. Tem-seque g¢'(z) = (%$3—3w2—|—8$—3> =2>—6x+8
Portanto, ¢'(z)=0 & 22 —-6x+8 =0 & =2V x =4

Portanto, a abcissade A é 2 eaabcissade B é 4

Como
_ 1 _ Al 11
9(2) =5 x8—-3x4+8x2-3=-3", oponto A tem ordenada
11
, " , Xy 2
A area do triangulo [OAC] &, portanto, 5 =3

4.4. As solugdes da equagdo f(z) = g(x) s@o as abcissas dos pontos de intersecgdo dos
graficos das fungées f e g

Na figura, estéo representadas graficamente as fungdes f e ¢, na janela de visualizagdo
[0,10] x [0,10], e esta assinalado o ponto de intersecgéo dos graficos que tem abcissa
positiva.

A solugéo positiva da equagao, arredondada as centésimas, é 5,15
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